



桃 場 旬 訊

第 41 期

編 輯 單 位：農業推廣課 中華民國78年12月 5日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

年來農業大眾 傳播推行有成

※

※ 桃園區農業大眾傳播推行委員會七十九年度會議，於十一月廿一日在本場召開。會議由張場長主持，農委會張上賜技正列席指導，各委員機關代表卅餘人出席。會議主題，一是報告並檢討一年來工作及經費收支情形；二是議決七十九年度經費預算及如何加強新年度工作。與會代表對以往的工作成果及貢獻均予一致肯定，並表示如省及中央未列經費支援，亦很樂意繼續支持經費。

※

蘇力菌藥效 田間見真章

※ 蘇力菌是一種以菌制蟲、無殘毒顧慮的藥劑。目前廣受農業界矚目，生產此藥劑的廠商也很多。為評估各品牌蘇力菌之藥效，本場三重分場日前在三重市農

會設置的一塊示範田召開觀摩會。農藥所及農業試驗場所，台北縣、市及各鄉鎮有關人員六十餘人與會，農林廳陳漢陽技正蒞臨指導。

據初步試驗結果顯示，供試十三種廠牌蘇力菌，有三種效果較佳，將供有關推廣單位參考。

園藝室負責人更換

作物改良課李課長 明於九月十六日升任課長後一直仍兼任園藝研究室負責人。身兼兩職，實在忙得不可開交。為免影響業務，日前簽辭兼職，推薦助理研究員史宏財負責園藝研究室。此項人事異動業經場長核准，於十二月一日生效。

史助理研究員是台大園藝研究所碩士，學驗兼俱，幽默風趣，負責園藝研究業務，駕輕就熟。相信該室之業務今後會更上層樓。

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

稻草留田 值得提倡

稻草的產量與穀實相若，將其切短留田，為豐富的有機肥料來源。以往農友為求方便，都是放火燒掉，這樣不但損失有機質，還會污染空氣；在高速公路旁燒稻草產生濃煙常造成嚴重之交通事故，已有血的教訓。本場與桃園縣政府、中壢市農會合作，特在中壢市高速公路旁設置一處稻草留田示範區，12月5日上午在示範田召開觀摩會。參加觀摩的五十多位農友，看到聯合收穫機加裝切草器作業情形，一致稱讚。

※

外賓來訪

日本全農農業技術中心專家內山田博士與粉山聰博士，於十一月中旬來訪，參觀本場水稻奇種及試驗推廣業務；另有斐濟共和國四位大酋長，亦於稍後來場參觀。

以日本之高科技水準，還是常有官方或民間的農業技術專家來華參觀訪問。這件事，一方面說明我們的農業技術水準也蠻不錯；另一方面，則說明“學問無止境”，“尺有所短、寸有所長”，值得我們共勉。

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※

農友參觀

觀音鄉農會率農友135人，於十一月廿日來場參觀。由推廣課邱課長發祥簡介本場試驗研究成果。觀音鄉是個農業鄉，農友們表示，與本場這樣好的一個芳鄰相處，恰似紅花綠葉，必能相得益彰。

歡迎新夥伴

五峰工作站新進技工呂忠仁一名，於十一月廿三日正式報到。呂君四十六年一月出生，新竹縣人。

觀送老夥伴

本場推廣課教育研究室助理倪葆真，奉農委會徵召，於本月四日離開本場，到農委會農民輔導處推廣科任職。推廣課邱課長及全體同仁，對於老同事即將升為“上級長官”，於依依不捨的同時，也表示十分祝賀之意。在離別前的歡送餐會上，張場長更關切地說：“本場地處偏僻，工作又繁忙，可能會耽擱妳的終身大事。到了台北，可要早日報喜訊請喝喜酒才是。”在座的同事們以一陣熱烈的鼓掌和喝采，表達同樣的心聲。

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※